
RENCANA PELAKSANAAN PEMBELAJARANT 

 
Satuan Pendidikan : SMP Negeri I Wagir 

Kelas/Semester : VIII/Ganjil 

Mata Pelajaran : Bahasa Indonesia 

Tema : Teks Puisi 

Sub Tema : 3.8 Menelaah Unsur-Unsur Pembangun Puisi  

Alokasi waktu : 10 menit 

 
A. TUJUAN PEMBELAJARAN 

1. Siswa mampu menelaah unsur-unsur pembangun puisi  

2. Siswa mampu mengidentifikasi isi, penggunaan bahasa, kata-kata (konotasi dan denotasi) 

dalam teks puisi 

B. KEGIATAN PEMBELAJARAN 

1. KEGIATAN PENDAHULUAN (2 MENIT) 

a. Guru melakukan pembukaan dengan salam pembuka dan memeriksa kehadiran peserta 

didik sebagai penilaian sikap disiplin.  

b. Mengaitkan materi/ kegiatan yang akan dilakukan dengan pengalaman peserta didik dan 

materi/ kegiatan yang telah dilakukan sebelumnya dengan cara memberikan pertanyaan 

untuk mengingat materi sebelumnya dan mengaitkan dengan materi selanjutnya.  

c. Memberikan motivasi dan menyampaikan tentang apa yang akan diperoleh (manfaat dan 

tujuan) mempelajari materi Menelaah Unsur-Unsur Pembangun Puisi. 

 

2. KEGIATAN INTI (7 MENIT) 

a. Kegiatan Literasi: Siswa dipandu untuk mengamati contoh puisi yang disandingkan 

dengan gambar ilustrasi dari puisi tersebut. 

b. Critical Thinking: Guru memberikan kesempatan untuk menganalisa unsur pembentuk 

puisi yaitu bahasa dan diksi yang digunakan pada puisi. 

c. Collaboration: Peserta didik dipandu untuk mendiskusikan unsur pembangun puisi 

dengan cara berkelompok. 

d. Communication: Peserta didik mengemukakan hasil diskusinya dan guru memberikan 

penjelasan terkait unsur pembangun puisi. 

e. Creativity: Peserta didik diberi kesempatan untuk menanyakan kembali hal-hal yang 

belum dipahami tentang unsur pembangun puisi yang telah dipelajari.  

 

3. KEGIATAN PENUTUP (1 MENIT) 

a. Guru memandu peserta didik membuat rangkuman/ simpulan pelajaran tentang poin-poin 

penting yang muncul dalam kegiatan pembelajaran yang telah dilakukan. 

b. Guru menugaskan peserta didik untuk membawa sebuah puisi dan menelaah unsur 

pembangun puisi tersebut. 

 

C. PENILAIAN PEMBELAJARAN 
 

a. Penilaian Pengetahuan:  Penilaian hasil diskusi, tanya jawab dan penugasan. 

b. Penilaian Keterampilan: Penilaian unjuk kerja, proyek, dan produk. 

c. Penilaian Sikap: Menilai kedisiplinan dan sikap anak selama pembelajaran. 

 

 

Mengetahui:      Wagir, 17 Juli 2021 

Kepala Sekolah,     Guru Mapel, 
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